
П
р ва ге не ра ци ја по ла зни ка Ви со ких сту ди ја
без бед но сти и од бра не за по че ла је 16. ја ну а -
ра уса вр ша ва ње на че твр том, нај ви шем ни воу
ка ри јер ног уса вр ша ва ња офи ци ра и др жав них
слу жбе ни ка на Вој ној ака де ми ји. 

Тим по во дом ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац
ис ка зао је за до вољ ство што је у при ли ци да се обра ти
по ла зни ци ма Ви со ких сту ди ја без бед но сти и од бра не, јер
су оне кру на ре фор ме вој ног обра зо ва ња у си сте му од -
бра не у про те кле че ти ри го ди не. 

– Ре фор мом шко ло ва ња и уса вр ша ва ња у си сте му
од бра не по сти гли смо да ви со ко обра зо ва ње у и фор мал -
но по ста не део обра зов ног си сте ма на ше зе мље. Вој на
ака де ми ја је акре ди то ва ла сту диј ске про гра ме основ них
и ма стер ака дем ских сту ди ја и на уч но и стра жи вач ку де -
лат ност – ис та као је ми ни стар Шу та но вац, до да ју ћи да
су са фа кул те ти ма у Ср би ји ус по ста вље ни за јед нич ки сту -
диј ски про гра ми у обла сти од брам бе них тех но ло ги ја, чи -
ме су ство ре ни усло ви за ра ци о нал ни је ко ри шће ње ка па -
ци те та Вој не ака де ми је и фа кул те та за шко ло ва ње про -
фи ли са ног ка дра за по тре бе си сте ма од бра не. 

д о г а ђ а ј и

Заштита националних
вредности 

Прва генераци ја  полазника  Високих  студи ја  безбедности  и  одбране 

Овај највиши ниво усавршавања у

систему одбране подразумева

превентиван, ефикасан и интерресоран

приступ пословима безбедности и

одбране, као одговор на ново политичко

и безбедносно окружење, променљиву

природу друштвених и безбедносних

питaња и све већи број политичко-

безбедносних изазова, нагласио је

министар Шутановац на свечаном

отварању



Унапређење безбедности
Ми ни стар је под се тио на осни ва ње Уни вер зи те та од -

бра не, са акре ди то ва ним про гра ми ма из дру штве но ху ма ни -
стич ких, тех нич ко тех но ло шких и ме ди цин ских на у ка. Пре -
ма ње го вим ре чи ма ство ре ни су усло ви за акре ди та ци ју сту -
диј ских про гра ма док тор ских сту ди ја из тих обла сти. 

Но ви на је да је од ове го ди не омо гу ће но школовaње ци -
вил них сту де на та на сту дент ском про гра му ло ги сти ка од -
бра не, на кон че га се сти че зва ње ин жи ње ра ло ги стич ког ин -
жи њер ства, а ка ко је на ја вио ми ни стар, од сле де ће го ди не
пред ви ђен је при јем ци вил них сту де на та и на дру ге акре ди -
то ва не сту диј ске про гра ме Вој не ака де ми је.

– Покре та ње уса вр ша ва ња на Ви со ким студијaма без -
бед но сти и од бра не, као цен трал ног и нај ви шег ни воа уса -
вр ша ва ња у си сте му од бра не, мо ти ви са но је по тре ба ма Ре -
пу бли ке Ср би је за унaпређење без бед но сти и си сте ма од -
бра не. Онo под ра зу ме ва пре вен ти ван, ефи ка сан и ин тер ре -
со ран при ступ по сло ви -
ма без бед но сти и од -
бра не као од го вор на
но во по ли тич ко и без -
бед но сно окру  же ње,
про мен љи ву при ро ду
дру штве них и без бед -
но сних питaња и све ве -
ћи број по ли тич ко без -
бед но сних иза зо ва – на -
гла сио је ми ни стар Шу -
та но вац, оце њу ју ћи да
ће те сту ди је омо гу ћи ти
по ла зни ци ма да про на -
ђу од го во ре на пи та ња
по ли ти ке на ци о нал не
без бед но сти и за шти те
национaлних вред но сти
и ин те ре са утврђeних
стра те ги јом на ци о нал -
не без бед но сти. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, на ша зе мља се на тај на чин
свр ста ла у ред раз ви је них зе ма ља све та ко је по ме ну та пи та -
ња ре ша ва ју уз по моћ ви со ко о бра зов них ин сти ту ци ја и ква -
ли тет них сту диј ских про гра ма. 

Полaзницима пр ве ге не ра ци је ми ни стар Шу та но вац је
по ру чио да им те сту ди је отва ра ју пер спек ти ву у про фе си о -
нал ном раз во ју, као и мо гућ ност да оства ру ју ак тив ни ју и кон -
струк тив ни ју уло гу на по сло ви ма без бед но сти и од бра не.

– При су ство по ла зни ка из Ору жних сна га Бо сне и Хер -
це го ви не у пр вој кла си сту ди ја је на го ве штај на ше ви зи је да
ту ин сти ту ци ју учи ни мо ре ги о нал ном, ка ко у по гле ду по ла -
зни ка, та ко и про фе со ра ко ји ће се укљу чи ва ти у на став ни
про грам – ис та као је ми ни стар Шу та но вац. 

Го во ре ћи о го ди ни ко ја је за на ма, ми ни стар је на гла сио
да ће она оста ти упам ће на као го ди на успе шне ре фор ме у
ко јој је пот пу но про фе си о на ли зо ва на вој ска, за вр ше на тран -
сфор ма ци ја пен зи о ног фон да и фор ми ран пот пу но нов
здрав стве ни фонд. 
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– Она ће, та ко ђе, би ти упам ће на и као го ди на ре фор ме
вој но о бра зов ног си сте ма у ко јој је фор ми ран и Уни вер зи тет
од бра не и сту ди је ко је да нас отва ра мо – на гла сио је ми ни -
стар, из ра жа ва ју ћи за хвал ност сви ма ко ји су сво јим ра дом и
за ла га њем до при не ли да све то успе и до ка за ли да не за ви си
све од ко ли чи не уло же ног нов ца. 

Ми ни стар је по себ ну за хвал ност упу тио Нор ве шкој
и Ве ли кој Бри та ни ји ко је су пру жи ле по др шку фор ми ра -
њу Ви со ких сту ди ја без бед но сти и од бра не. Њи хо ва ис -
ку ства, ка ко је ис та као, угра ђе на су у про гра ме сту ди ја, а
за јед нич ки рад је по слу жио као ори јен тир у ком сме ру
оне тре ба да се раз ви ја ју.

Стратегијски лидери
Поз др ављајућ и  пр исутне ,  начелник Високих ст удија

без бе дности и  од бране пу ко вник Слобод ан  Јокси мо ви ћ
ист ак ао је да је од и де је о о сни вању д о св еч аног отва ра -
ња  В СБО  проте кл о нек ол ико  година  и д а су у р азради  п -

ројекта у че ствова ле  све о -
рга ни зацијске  це лине Мин -
ист арст ва одбр ане  и Во јск е
Ср бије.

– Висо ке студи је безбед -
но сти  и одб ра не  с у једин стве -
на  об раз овна и нст и туц ија  у
на шој  зе мљи у кој ој  се по ла -
зниц и у савршава ју за  рад  у  т а -
козваном  ин те раген ци јском
о кр уж ењу,  за   сар адњу м ини -
ст ар ста ва и  др угих  ин сти ту -
ција  у  остваривању  ци љева
с трате ги је  нацио нал не  без -
бед  но сти. У нар ед на  четир и и
по  ме с е ца он и ће  би ти не  с а -
м о  по лазниц и,  он и који усва -
ја ју  и ли  пр оширују знањ а и
ве штине , к оји ја чај у индив и -
ду ал не  спо собн о сти ,  он и ће,
по једи начно и к ао груп а,   бит и
акти вни у чесници  у сагле да -

в а њу и  преисп ит ив ањ у свега  онога ш то систем  на ционалн -
е  бе збедности и си ст ем одбране чине и н аме ра вају  да  чине
– ре ка о је пук овн ик Јоксимо вић. 

Он ј е и ст ак ао  да ће ВС БО  у спостави ти са радњу  с а
владини м, ак ад емским и  пр ивред ним  и нституц ија ма , а п ре -
дав ачи  у  школи  би ће  до маћи и  с тр ани мини стри, држ авни
секретари  и  начелниц и гене ра лштабо ва, најп ознат ији  п ро -
фесо ри  из  земље и иностранства, експерти и јавне личности
које се баве пословима безбедности.

У настав ку све ча но сти, на чел ник Вој не ака де ми је бри -
гад ни ге не рал Мла ден Ву ру на, уру чио је за хвал ни це за по др -
шку у ор га ни за ци ји сту ди ја иза сла ни ку од бра не Кра ље ви не
Нор ве шке, пу ков ни ку Ес бе ну Осу као и пот пу ков ни ку То ма -
су Шре де ру ко ји је при мио за хвал ни цу за са вет ни цу у Ми ни -
стар ству од бра не Нор ве шке Ин гјерд Кро кен.

Уса вр ша ва ње ко је тре ба да про из ве де стра те гиј ске ли -
де ре, по ха ђа ће 15 по ла зни ка – пе то ри ца офи ци ра Вој ске Ср -
би је, ше сто ри ца пред став ни ка дру гих ми ни стар ста ва и аген -

Пу ков ни ку Сло бо да ну Јок си мо ви ћу пла ке ту нор ве шког 
Ми ни стар ства од бра не уру чио је пот пу ков ни к То ма с Шре де р
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Пу ков ник Влат ко Ку рај 
- Оче ку јем, пре све га, но ва са зна ња ве за на за без -

бед ност, иза зо ве, ри зи ке и прет ње, јер до са да шње шко -
ло ва ње ко је сам имао у ка ри је ри су пре те жно вој нич ка
ис ку ства. Ово је при ли ка да на овом ни воу шко ло ва ња
са зна мо од ре ђе на раз ми шља ња, по и ма ња, ка да је у пи та -
њу без бед ност и иза зо ви и прет ње. 

Ра до ван Илић, бри га дир Ору жа них сна га БиХ
– У окви ру ре дов не би ла те рал не са рад ње из ме ђу

Ору жа них сна га БиХ и Вој ске Ср би је, је и вој но уса вр ша -
ва ње. С об зи ром да сам за вр шио све ни вое  вој ног шко -
ло ва ња, ово је за ме не иза зов, но ви мо дул шко ло ва ња.
Из у зет но ми је дра го да је Ми ни стар ство од бра не Ре пу -
бли ке Ср би је, ме ни  и мо јим ко ле га ма, омо гу ћи ло овај ни -
во уса вр ша ва ња, ко је ће ми по мо ћи да за о кру жим по зна -
ва ње стра те ги је од бра не и укуп не про бле ма ти ке ве за не
за од бра ну и без бед ност. 

По сла ник Кон стан тин Са мо фа лов
– Сма трам да је за на род не по сла ни ке као пред став -

ни ке гра ђа на, по себ но за чла но ве Од бо ра за од бра ну и
без бед ност чи ји је по сао да вр ше ци вил ну кон тро лу  над
ору жа ним сна га ма, оба ве за да бли же раз у ме ју си стем од -
бра не и  по себ но ме ђу на род но без бед но сно окру же ње,
ко је је ве о ма сло же но и то је оно што ће нам ове ви со ке
сту ди је и пру жи ти. Ово је још је дан од по ка за те ља да је
си стем од бра не ве о ма отво рен. Укљу чи ва њем пред став -
ни ка пар ла мен та и Ми ни стар ства уну тра шњих по сло ва и
пред став ни ка ору жа них сна га дру гих зе ма ља, то са свим
ја сно по ка зу је и ово је до каз да су ре фор ме у си сте му од -
бра не јед не од нај у спе шни јих у на шем дру штву. 

Изјаве полазника

Испраћај пензионисаних
генерала 

У Дому Гарде у Топчидеру приређен je испраћај ге не -
рала којима је крајем прошле године престала про фе си о -
нална војна служба због одласка у пензију.

Свечаном испраћају присуствовали су министар од -
бра не Драган Шутановац и начелник Генералштаба ге не рал-
потпуковник Љубиша Диковић, са сарадницима.

Након дугогодишњег рада на најодговорнијим ду -
жностима у Министарству одбране и Војсци Србије, у пен -
зију су крајем прошле године отишли генерал Милоје
Милетић, генерал-потпуковник Петар Радојчић, генерал-
мајори Драган Колунџија и Видоје Живковић и бригадни
генерали Вељко Тодоровић, Добривоје Вељковић и Сретo
Малиновић. ƒ

ци ја Вла де Ср би је, дво ји ца пред став ни ка На род не Скуп шти -
не Ре пу бли ке Ср би је и дво ји ца офи ци ра Ору жа них сна га Бо -
сне и Хер це го ви не.

Основ ни циљ Ви со ких сту ди ја без бед но сти и од бра не
би ће обра зо ва ње и при пре ма по ла зни ка из Ср би је и зе ма ља
ре ги о на за пре у зи ма ње ви со ких ду жно сти у си сте му на ци о -
нал не без бед но сти. 

Тежиште ће би ти на оспо со бља ва њу по ла зни ка за мул -
ти ди сци пли нар но ана ли зи ра ње са вре ме ног без бед но сног
окру же ња, про це њи ва ње ду го роч них по ли тич ко-без бед но -
сних трен до ва, раз вој еле ме на та по ли ти ке на ци о нал не без -
бед но сти и са рад њу са дру гим си сте ми ма на ци о нал не без -
бед но сти на ре ги о нал ном и гло бал ном ни воу.

На кра ју све ча ног отва ра ња, пред став ник нор ве шког
Ми ни стар ства од бра не уру чио је пла ке ту пу ков ни ку Сло бо -
да ну Јок си мо ви ћу, ко ја ће би ти пр ва у ви три на ма Ви со ких сту -
ди ја без бед но сти и од бра не, као знак по др шке и са рад ње.ƒ

Биљана МИЉИЋ
Раденко МУТАВЏИЋ

Снимио Јово МАМУЛА

Седница Сената
Универзитета одбране
У Рек то ра ту Уни вер зи те та од бра не одр жа на је дру га ре -

дов на сед ни ца Се на та ко јом је пред се да вао рек тор Уни вер -
зи те та ге не рал-ма јор проф. др Ми о драг Јев тић. На сед ни ци
су усво је ни пред ло зи Пра вил ни ка о усло ви ма и на чи ну ан га -
жо ва ња го сту ју ћег про фе со ра и Пра вил ни ка о усло ви ма и по -
ступ ку до де ле по ча сног док то ра та Уни вер зи те та од бра не. 

Том при ли ком, ге не рал Јев тић је по кре нуо ини ци ја ти ву
да се пен зи о ни са ном бри гад ном ге не ра лу проф. др Ру дол фу
Ур ба ну, рек то ру Уни вер зи те та од бра не Ре пу бли ке Че шке,
до де ли при зна ње по ча сног док то ра Уни вер зи те та од бра не
у Бе о гра ду. Обра зла жу ћи ини ци ја ти ву ге не рал Јев тић је ис -
та као да је про фе сор Ур бан не се бич но по мо гао у пре но ше -
њу ис ку ста ва сте че них при ли ком ре фор ме че шког вој но -
школ ског си сте ма и акре ди та ци је сту диј ских про гра ма.

То ком сед ни це, чла но ви Се на та су упо зна ти са ак тив -
но сти ма ко је их оче ку ју у пред сто је ћем пе ри о ду, а ко је ће
омо гу ћи ти да Уни вер зи тет од бра не као ин те грал ни део
ака дем ске за јед ни це Ср би је бу де спре ман за опе ра тив ну
ре а ли за ци ју свих ци ље ва и за да та ка по ста вље них при ли -
ком ње го вог осни ва ња фе бру а ра 2011. го ди не. ƒ
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